



徐立全赴咸宁督导疫情防控时强调

## 坚决打赢疫情防控阻击战

湖北日报讯 通讯员李学良  
报道:1月27日,省政协党组书记、主席徐立全到咸宁市督导疫情防控工作,看望慰问一线防控人员,强调要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神,按照省委、省政府工作要求,全面动员,全面部署,全面加强工作,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

徐立全听取了当地指挥部疫情防控工作情况汇报,要求把疫情

防控作为当前头等大事,把人民群众生命安全、身体健康放在第一位,紧紧围绕“内防扩散、外防输出”采取有效措施,坚决防止疫情扩散。要加强源头防控,加强市场监管,禁止野生动物交易,切断病毒传播途径。

徐立全实地调研咸安区温泉街道办事处南昌路社区居委会和中百仓储咸宁购物广场。他说,要充分发挥“两代表一委员”和基层干部的作用,加强防控知识宣传,

增强自我防护意识;把居家医学管理和集中隔离医学观察结合起来,保证“应检查都检查,应收治都收治”;实行联防联控,加强流入流出人员的摸排和管控;加强市场物资供应,确保广大市民基本生活得到保障。广大党员干部要冲锋在一线,真刀真枪地解决各种难题,确保疫情防控工作落实、落细、落到位。

省政协秘书长翟天山参加督导。

习近平对军队做好疫情防控工作作出重要指示强调

## 牢记宗旨 勇挑重担

# 为打赢疫情防控阻击战作出贡献

新华社北京1月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对军队做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作出重要指示。

习近平指出,湖北省武汉市等地区

发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情后,我军坚决贯彻党中央决策部署,迅速启动联防联控工作机制,紧急抽组精兵强将奔赴疫情防控第一线。

习近平强调,目前疫情防控形势依

然严峻复杂。全军要在党中央和中央军委统一指挥下,牢记人民军队宗旨,闻令而动,勇挑重担,敢打硬仗,积极支援地方疫情防控。我军承担武汉火神山医院医疗救治任务是党和人民的高度信任,

要加强组织领导、密切军地协同、坚持科学施治、搞好自身防护,不负重托,不辱使命。我军有关医院要全力做好患者收治工作,科研机构要加紧开展科研攻关,积极为打赢疫情防控阻击战作出贡献。

市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部会商会强调

## 突出防控重点 积极解决问题

本报讯 记者周建华报道:1月29日晚,市委书记、市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部指挥长孟祥伟主持召开防控指挥部会商会,进一步安排部署我市疫情防控工作。

会议听取了防控指挥部“一办十二组”工作开展情况汇报,会商督办当前存在的困难和急需解决的问题,安排部署下一步防控工作。

会议强调,要坚决落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要指示批示精神,把人民群众生命安全和身体健康放在第

一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。要换位思考、设身处地,不能有本位主义,不能有逃避思想,不能有推脱行为,要积极主动解决问题,联合作战,不能各自为战。尤其是我市农村疫情防控还有很多薄弱环节,我们必须在具体工作中落实习近平总书记的重要指示批示精神,夯实基层基础工作,确保人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,要重中之重抓好农村防疫、武汉返乡人员隔离工作。要多管齐下,综合治理,确保最大限度减少人员聚集,减少传染的发生。按照省委要求,指挥部增设了“农村组”,就是为了加强农村的防控力量。要切实抓好各项防控措施的落实,斩断传染源头,坚决遏制疫情蔓延。

会议指出,指挥部要建立科学、清晰、快捷的工作机制,并不断完善。机制的建立要靠组长。各组组长要充分发挥作用,创造性开展工作,特别是要狠抓落实,大力提倡“落实到底”、“一竿子插到底”、全过程操作等工作机制。

会议指出,防控疫情的关键要靠治

理、靠管理。传染病的防控水平,体现了一个地方的组织能力和社会治理水平。学会运用“傻瓜法则”,把复杂的疫情防控问题程序化、格式化、固定化,便于操作实践。要严格落实各项防控措施。解决问题不能留“尾巴”,做各种问题的“终结者”。解决问题要突出重点,各个击破,避免不分轻重、信息混乱、衔接不畅等问题。

市委副书记、市人大常委会主任、市委政法委书记、常务副指挥长蒋新华,副市长、副指挥长刘复兴、谭海华参加会议。

## 把防控措施落到最细处

——孟祥伟一线检查疫情防控落实情况速写

疫情就是命令,防控就是责任。当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进入关键时刻。各项防控措施有没有落实到位?各个关键环节有无疏漏?

1月28日下午,市委书记孟祥伟不发通知、不打招呼、不听汇报,直奔基层,直插现场,深入村民家中、交通卡口及乡镇医院、政府机关,检查防控措施落实及值班值守情况,对防控工作进行督办、指导。

咸安区汀泗桥镇赤岗村村民陈某,属武汉打工返乡人员。按防控要求,其应该在体温监测正常的前提下,居家隔离观察。

孟祥伟来到陈某家中时,陈某正和家人围坐一起打扑克,既没有佩戴口罩,更谈不上隔离观察。

孟祥伟当即向他宣讲疫情防控规定,要求其戴上口罩、居家观察。

在多次劝说后,陈某才极不情愿地戴上口罩。但佩戴方式极不规范,口罩未遮住鼻子,不能很好地发挥防护作用,个人安全防护意识十分薄弱。

“没有监督的隔离观察,就是无效的隔离观察。”孟祥伟对陈某的麻痹大意进行批评教育,并通知当地防控工作人员认真对居家隔离的监督管理,切实将居家隔离观察各项要求落到实处。

在赤壁官塘驿镇泉洪村,村民刘陆军正在和家人打麻将。他说,村里买不到口罩,所以没有戴。

孟祥伟随即找来十个备用口罩,交给他们一家人,并当场示范佩戴方法,督促他们提高防范意识。

经过宣传教育,刘陆军一家人当即停下聚集性娱乐活动,并表示今后一定注意,积极配合防控工作。

孟祥伟随机走进官塘驿镇泉洪村周红俊、刘芬夫妇家里,发现他们也没

有佩戴口罩。

夫妇二人解释称,家里准备了口罩,但自己在武汉居住的小区到目前为止还没有人被感染,也没有疑似病例,现在也是和自己家人一起生活,所以“没得事,不用担心”。

“做好防护,不仅是对他负责,也是对自己负责,更是对家人负责。”孟祥伟叮嘱他们不要马虎大意,不能存侥幸心理,按要求做好个人及家庭防护。

在赤壁市中伙铺镇政府,孟祥伟发现该镇机关干部按值班要求在岗值守。

“全镇从武汉返乡人员有多少?都采取了哪些防控措施?”值班室里,孟祥伟一边翻阅台账资料,一边现场发问考核。

“我们前一段上报给指挥部的数据是546人。经过再次排查,新摸排出102人,所以目前一共有648人。”一位

值班员回答说,对返乡人员,他们实行的是“两见面两监测”,每天早晚两次见面,早晚检查两次体温,每一次都要如实记录在册。

“看来你们做到了底数清、情况明、工作实,要继续坚持。”孟祥伟对他们的工作予以肯定,叮嘱他们科学轮班,注意休息,保重身体。

乡镇卫生院,是疫情防控的前沿阵地。

在赤壁市官塘驿镇卫生院,孟祥伟检查发现该院存在管理不规范、防控措施不到位的情况。

“医院主入口处无发热门诊引导标识,极易导致发热病人直接进入大楼内厅,造成交叉感染。”孟祥伟要求医院方面立即整改,将分诊台前移,设置更加科学,并严格落实询问登记、体温检查、通风消毒等工作。

(下转第二版)

## 坚决打赢疫情防控人民战争

本报评论员

28日,市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部召开会商会,号召全市上下,动员一切可以动员的力量,全力以赴斩断传染源头,坚决打赢疫情防控人民战争。

打赢疫情防控战,事关人民群众生命安全和身体健康,事关政治大局、社会安全稳定,是当前全市上下极端紧迫的任务和最重要的工作。在这个特殊时期,必须广泛动员群众、组织群众、凝聚群众、依靠群众,万众一心打赢这场战争。

人民,是历史的创造者,是战胜一切艰难困苦的力量之源。无论是1998

年的洪灾,还是2003年的非典;无论是2008年的汶川大地震,还是2009年的甲型H1N1流感,每一场战争,无不彰显出人民力量的强大。事实证明,由中

国共产党领导的人民战争,有着战无不胜攻无不克的强大伟力。

因此,面对来势汹汹的新型冠状病毒肺炎疫情,只有紧紧依靠广大人民群众,才能真正筑牢阻击疫情的钢铁长城。

我们要广泛动员群众,做好防范保护。各级各地要把群众真正动员起来,让他们真正明白疫情防控的重要性及紧迫性,自觉遵守防控要求。要依托各

类媒体、学习平台主动及时快捷有效地处置措施,协助做好疫情防控工作。

我们要广泛凝聚群众,推动群防群治。全社会各方力量要共同参与、共同应对,与时间赛跑、与疫情赛跑。要科学判断形势,精准把握疫情,采取有力措施,积极担当作为,及时将防控措施落实到每个支部、每名党员,每位群众,汇集起群防群治的强大力量。特别是农村、社区党组织要实行网格化、地毯式管理,做到镇不漏村、村不漏户、户不漏人。

民心齐,泰山移。我们坚信,只要把每一个群众都凝聚起来,就一定能打

赢这场疫情防控阻击战。

(执笔:朱哲)

# 坚定信心 万众一心 坚决打赢疫情防控阻击战

孟祥伟主持召开市委常委会专题会议强调

## 发挥党员先锋作用 做好基层基础工作

无感染 无输出

## 我市开展“双无”社区(村)创建

本报讯 记者朱哲报道:29日,我市启动“无感染、无输出”社区(村)创建活动,进一步加强基层社区、农村地区的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

根据创建要求,我市将实行网格化、地毯式管理。社区要建立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作组织体系,建设专兼职结合的工作队伍,责任到人、联系到户,确保各项防控措施得到切实落实、不留死角。鼓励社区居民参与防控活动。

坚持加强人员追踪。以社区为网格,加强人员健康监测,摸排人员往来情况,有针对性地采取防控措施。重点追踪、督促来自疫情发生地武汉市的人员居家医学观察14天,监测其健康状况,发现异常情况及时报告并采取相应的防控措施,防止疫情输入。

充分利用大数据手段,精准管理来自武汉的人员,确保追踪到位,实施医学观察,发挥社区(村)干部、社区卫生服务中心(乡镇卫生院)医务人员和家庭医生队伍的合力,提高追踪的敏感性和精细化程度。

坚持做好密切接触者管

理。发动村干部、社区网格员、家庭签约医生对确诊病例和疑似病例的密切接触者进行“三包一”的规范管理,落实“五个一”(疾病防控知识核心信息手册或宣传材料、一副口罩、一支体温计、一张体温监测表、一支记录笔)措施。

坚持大力开展爱国卫生运动。加大环境卫生专项整治力度,严格对社区人群聚集的公共场所进行清洁、消毒和通风,特别要加强对农贸市场的环境治理,把环境卫生治理措施落实到每个社区、单位和家庭,防止疾病传播。

坚持加强健康宣教。要通过“一封信”等多种形式,有针对性地开展新型冠状病毒感染等传染病防控知识宣传,发布健康提示和就医指南,科学指导公众正确认识和预防疾病,引导公众规范防控行为,做好个人防护,尽量减少大型公众聚集活动,出现症状及时就诊。

全市所有的行政社区(村)都将开展“双无”社区(村)创建活动,通过科学防治、精准施策,实现绝大部分社区(村)新型冠状病毒感染的肺炎“无感染、无输出”目标。